

国企进村种菜 村民喜挣“三金”

赤壁两山公司盘活资源助力乡村振兴

●记者 王奇峰 特约记者 但唐静

8月10日,赤壁市官塘驿镇龙凤山村果蔬基地上,当地村民正在忙着播种秋玉米,田野上一派忙碌的景象。

很难想象,这片基地在两个月前还是一片撂荒地。今年6月中旬,得知赤壁市两山投资发展有限公司(以下简称“赤壁两山公司”)要进村种菜,当地村民纷纷自发清除杂树和荒草,为基地种植做准备。

“这片秋玉米种下去后,80天左右就可以上市。”湖北益农农业发展有限公司总经理费志平介绍,龙凤山村果蔬基地规划面积600亩,目前已建成148余亩,用来种植玉米,预计亩产收益可达7000元。

今年7月,赤壁两山公司和益亩田公司合资成立湖北益农农业发展有限公司。由双方共同出资100万元,村集体负责谈项目协调,利益分配按赤壁两山投资公司、益亩田公司、村股份经济合作社“541”比例分配基地纯收益。

“国企进村种菜,让荒地变基地,不仅可以改善村容村貌,还能带动用工,增加村民收入,村集体也可以增收。”龙凤山村党支部书记张友明表示。

今年43岁的村民费棋平是龙凤山村五组人,他和妻子是最先加入“国企种菜”队伍的一批村民。他向记者算了一笔账,土地租金加务工费加年底分红,两个人一年的收入接近十五万元。

赤壁两山公司副总经理谢征瑶告诉记者,公司通过构建集体、村民和市场主体的项目合作开发与收益共享机制,建立土地股份、劳务和资本合作



社,鼓励村集体经济组织入股项目公司,完善“市场主体+集体+村民”等经营模式,鼓励引导村民通过拿租金、挣薪金、分股金的方式分享经营成果,促进农业产业协同发展,推动乡村振兴。

2021年12月,赤壁市注资5亿元,成立赤壁两山公司,借鉴“分散输入、集中输出”模式,把碎片化的生态资源进行规模化收储、专业化整合、市场化运作,将生态资源转化为优质资产包,再通过市场流转交易等方式,形成“好生态变好项目、好项目变好资产、好资产变好品牌”的高效经营模式,促成绿水青山与金山银山之间相互转化。

费志平是龙凤山村人,2020年回乡创立赤壁市益亩田农业发展有限公司,此次成为国企进村种菜的合作方。该公司常年聘请山东寿光团队种植蔬菜,有成熟的种植技术;出产的蔬菜供应中百、武商、盒马、永辉等商超和白沙洲、四季美等农贸批发市场,有稳定的销售渠道。

“国企带来的不仅仅是资金,还有口碑信誉以及质量把控体系,必将大大增强我们的抗风险能力。”费志平说,与国企合作,解决了设施化农业产业个体单打独斗的局面,同时进行规模化设施化种植也能让他继续大展拳脚。

截至目前,赤壁两山公司先后在黄盖湖镇、中伙铺镇、赤壁镇、官塘驿镇等地建设蔬菜基地,种植面积超过千亩。“我们的计划是打造‘一市千园、一村一品’产业发展示范基地,在每个村选一个能人或一个合作社,大家一起来种菜!”谢征瑶说。

据介绍,下一步,赤壁两山公司将与中百集团签订深度合作协议,对接推进预制菜工厂项目,并以新媒体直播带货形式,推进赤壁礼物直播间建设,实现农副产品集约化、品牌化经营与电商直播销售,树立行业龙头带动乡村产业发展,让流量惠及农业、农村、农民。

急企业之所急 想企业之所想

赤壁高研院助企纾困解难题获点赞

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 杨瑞光 李嗣蓉)“真诚感谢高研院对祥源特种布的专业支持,不仅帮助我们解决了生产工艺问题,还提供了不少增值服务。”8月14日,赤壁祥源特种布有限公司负责人余世贵将一面写有“助企纾困解难题,高效服务暖人心”的锦旗郑重地送到赤壁市政府产业顾问、赤壁市高质量发展研究院院长、武汉大学教授洪昕林的手中,对赤壁市高质量发展研究院(以下简称“赤壁高研院”)急企业之所急、想企业之所想,及时帮助企业解决困难表达真挚感谢。

赤壁祥源特种布有限公司主要生产梭织与针织系列阻燃产品,产品广

泛用于部队、公安、武警及石油、化工、冶金、林业、服装、外贸等对服装有特殊要求的行业。

2023年初,该公司深色布漂染过程中出现污染斑点等问题,亟待赤壁高研院给予技术支持。为保障公司业务顺利推进,赤壁高研院技术人员主动前往企业生产车间查找原因,分析污染斑点实验室成分,指导调整生产工艺,成功解决了布匹污染问题。截至目前,赤壁高研院已协助赤壁祥源特种布有限公司检测保险粉含量、亚硫酸氢钠含量,分析固色剂成分,提供水质检测培训,为技术人员提供一对一实验室实操培训,并积极给出相关

专业建议,受到企业高度赞扬。

“作为综合性科技研发服务机构,助企纾困是我们的职责。”洪昕林表示,赤壁高研院将继续秉承“六聚集六服务”工作理念,为企业提供更高效、优质的技术服务,为赤壁冲刺全国百强县、创建全国文明城市、建设共同富裕示范区做出更大贡献。

赤壁高研院成立于2020年4月,是赤壁市委市政府整合政府、企业、高校资源,致力于为赤壁本地企业、产业和政府职能部门提供技术研发服务,不断增强“纸变钱”能力,使更多科技成果转化成为现实生产力的县级城市综合性研发服务机构。

赤壁中小学
音乐教师齐学黄梅戏

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘隰 程世鑫)日前,赤壁市教育局联合该市文旅局、群文中心举行“戏曲进校园”黄梅戏培训班,全市中小学的三十余名音乐教师参训。

培训中,湖北省戏曲艺术剧院常务副团长吴进良老师由介绍黄梅戏花腔小调艺术特性引入,展开讲解了花腔的演唱技巧,并带领老师们进行了《杉木水桶》《一月思念》等经典曲目的唱腔及身段表演教学,通过对戏曲人物形象及心理活动的刻画,演示了戏曲身段、指法、水袖、台步及眼神在戏曲表演中的运用。

参训老师们纷纷表示,此次培训受益匪浅,收获颇丰,开学后将把所学运用到教学中,让学生更加了解和喜爱黄梅戏,传承和弘扬中华优秀传统文化。

“此次培训旨在提高我市戏曲教学质量和水平,进一步增强广大师生传承和弘扬国粹经典的参与感、获得感、幸福感。”赤壁市教育局相关负责人表示,将通过让参训教师学员熟练掌握黄梅戏经典唱段,深入了解以黄梅戏为代表的戏曲基础知识,培养独立组织开展小型戏曲的排练排演能力,提高校园戏曲教学水平,为戏曲进校园工作打造高质量师资队伍。

中伙铺镇:儿童托管课堂学禁毒

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 龚小平 宋伊萍)“大家知道林则徐吗?”“提到他,我们会首先想到哪个历史事件?”近日,中伙铺镇洪水铺村新时代文明实践站邀请镇中心戒毒社区工作人员来到留守儿童假期课堂,给小朋友们上了一堂主题禁毒课,帮助小朋友们从小树立识毒、防毒、拒

毒意识。

课堂上,禁毒社工结合生动的动画和鲜活的案例,从中国近代禁毒史、毒品常识、毒品危害及如何做好自我防护等四个方面向学生们进行禁毒知识宣讲。随后,通过发放宣传册,让孩子们观看各类毒品照片,使他们对毒品有初步直观的了解。互

动环节中,禁毒社工还揭露了毒品违法犯罪分子引诱他人吸毒的手段,教育小朋友不贪吃、不要接受陌生人的东西等。

此次禁毒宣传教育活动丰富了暑期托管课堂的教学内容,让孩子们进一步认识到毒品危害,巩固了抵御毒品侵害的思想防线。